

## «Сон разума рождает чудовищ»

Так называется офорт испанского художника Франсиско Гойи из серии «Капричос», где изображаются бесы, облепившие спящего человека. Я выбрал это название для статьи как иллюстрацию спящего в душе человека.

Многолетний опыт давно уже выявил один типичный процесс, возникающий при формировании отношений между мужчиной и женщиной.

Внешность, какие-то способности, таланты, черты характера создают в паре взаимную симпатию, возможно влечение. При этом, чаще всего, духовный уровень партнёров разный. Когда человек **нравится**, тем самым **делается выбор** и поля соединяются, становятся общим полем. Мгновенно светлое и тёмное становится серым. А если еще **открылась и душа**, то последствия будут **значительно тяжелее** и дольше.

Более слабому в душе будет легко, т.к. сняли груз с души, у него возникает ощущение влюблённости, а сильный, страдая, погружается во мрак. Первый из всех сил пытается сохранить отношения, регулярно получая **дотацию радости** фактически **за счёт страданий партнёра**. Второй, так как взаимное влечение еще остается, встает перед выбором – продолжить отношения, неизбежно опускаясь на более низкий уровень, или стряхнуть с себя **чужую ношу**, которая тянет вниз.

В этот важный для души момент ангелы и бесы находятся в сильнейшем напряжении. Ангелы, которых не всегда слышат, кричат – берегись, ты теряешь душу! А толпа бесов так накачивает силу влечения, что **духовный контроль слабеет**, и тогда устоять сложно.

Эта ситуация может продолжаться долго, иногда месяцами. Бесы отчаянно вцепились! Им важно не упустить момент духовной слабости и сделать все возможное, чтобы стащить человека снова в грязь.

Чтобы уйти от соблазна назревающей близости, верните себе сильную веру и ощущения. Душа быстро почувствует мерзкую тяжесть повисшей на ней тьмы и будет легче преодолевать гормональное давление и нашептывания бесов. Задайте себе главный вопрос – **продолжить движение** к Свету или **отпустить себя**? Пожить хоть немного в чувственном удовольствии, позволяя бесам прикрыть ощущения и понимание, что вы **жертвуете собой** в прямом смысле этого слова.

Что же сказать о духовно более слабом в паре? Если у него (у неё) кроме влечения была хоть капелька любви, а значит беспокойства и заботы, то он (она) поймёт причину отказа. Это больно ударит по самолюбию, но в то же время создаст **сильнейшую мотивацию** – хочешь быть рядом, догоняй, становись духовно чище, сильнее. Шанс в сохранении отношений только в изменении к лучшему, если есть желание и духовный потенциал. В данном случае **отказ** –

лучшая духовная помощь! Пусть зарождающаяся любовь будет проводником в движении к Свету.

В случае если любви не было, на отказ будет другая, вполне ожидаемая реакция. Возникает обида за отказ, ревность и зависть к реальному или воображаемому сопернику. Тщеславие мешает принять ситуацию. А если и были ростки тёплых отношений, эти эмоциональные чудовища быстро их уничтожат.

Это не только личные амбиции отвергнутого человека. По закону подобия данные эмоции привлекают армию соответствующих бесов. Эти мощные потоки тьмы адресно направляются по воле человека на всех, кто мешает ему добиться цели. Одновременно, со страшной силой бьют по любимому (любимой), хотя сам посредник мрачных потоков этого не понимает, так как считает, что любит. Такой вот вариант «любви» гуляет по Земле. Непобеждённый эгоизм и духовная слепота лишают человека возможности открыть сердце и получать настоящую радость.

Умейте ставить выше своих притязаний интересы человека, которого любите. Любой из нас имеет право защищать свою душу, избегая всего, что мешает духовному росту. Уважайте этот выбор! Помните, что ответственность возникает не только за проявленное действие, но даже за неосознанную попытку навредить какой-то душе своей липучестью.

Обращаюсь к духовно более сильным. С вами хотят общаться многие, менее сильные. Не обрывайте резко контакт, будьте мудрее. Всегда можно оказать помощь теплом сердца, словом и делом, терпением и вниманием, сохраняя при этом дистанцию. Это даст полезный опыт для обеих сторон.

Будьте осторожны, когда возникает нечто большее, чем обычная симпатия. Учитесь на ранней стадии отношений проверять ощущениями, насколько можно открыться. Без серьезных намерений не провоцируйте влечение противоположного пола, это отразится негативной каплей в вашей судьбе.

Если это уже произошло, ищите достойный выход, докажите на деле, что вы духовно сильны. Школа жизни продолжается!

Июль 2023  
Луценко Ю. Н.